

# 「清水灣・走入社群」計劃 攜手扶弱 開注社群



■清水灣鄉村俱樂部會籍委員會主席黃偉光醫生（左）與安徒生會主席莊明蓮博士（右）期望「故事隨意門」計劃能令小朋友建立自信，勇於表達其想法及意見。



■100名基層兒童在清水灣鄉村俱樂部的草地上，和義工進行閱讀遊戲。

清水灣鄉村俱樂部擁有海天一色的優美景致及優良的體育設施，更一直堅守「取諸社會、用之社會」的信念。自2003年起已開展「清水灣・走入社群」計劃，帶動會員從多方面回饋社會。多年來，清水灣鄉村俱樂部一直與安徒生會緊密合作，今年則首次贊助「故事隨意門」計劃，期望拉闊小朋友的閱讀空間之餘，也令基層父母更明白閱讀對小朋友成長的重要性。

今年6月，安徒生會向266名基層家庭會員發出問卷，調查小朋友閱讀故事書習慣。結果發現5成6之父母從不陪同子女閱讀故事書，近4成父母則在過去1年從來沒有提供子女購買故事書的金錢。有見及此，清水灣鄉村俱樂部及攜手扶弱基金聯手贊助安徒生會的「故事隨意門」計劃，期望藉着素質良好的讀物幫助小朋友建立自信，鼓勵小朋友勇於表達其想法及意見。

## 擴闊基層小朋友閱讀空間

活動同時獲鑽鑿灣誠品書店全力支持，活動當日上午，清水灣鄉村俱樂部的義工先帶領小朋友到誠品書店參觀及選購圖書。誠品書店派員講解書店3個樓層的布局及設計心思。安徒生會服務督導黃芋程則現場為兒童講解繪本特色及選書要訣，小朋友最後每人更獲發由「清水灣・走入社群」計劃贊助的港幣200元用作購買2本心愛圖書。下午則前往清水灣鄉村俱樂部進行故事閱讀活動，並為小朋友舉辦閱讀分享會。



■小朋友用心聆聽誠品職員講解書店設計心思。

## 知識廣傳 本小利大

清水灣鄉村俱樂部會籍委員會主席黃偉光醫生在活動中表示：「一直覺得『故事隨意門』是一個本小利大的活動。在很多人眼中，購買小朋友圖書的金錢微不足道，但對於一些住得偏遠的基層小朋友來說，有機會外出到大型書店揀選自己喜歡的圖書，絕對是一件天大的喜訊，並且十分興奮。最難得的是活動並不是就此終結，他們看完圖書後，更會將這些書本及知識傳給其他有需要的小朋友，令活動的受惠者倍增，所以絕對是本小利大之作。」

## 為兒童創造夢想

於二十多年前，由於清水灣鄉村俱樂部的會員Mrs. Moorhead亦身兼安徒生會顧問，所以促成清水灣鄉村俱樂部及安徒生會的合作，於暑假招待基層兒童及家庭享用清水灣鄉村俱樂部的會所設施，擴闊小朋友的眼界。秉承過去的傳統，多年來，清水灣鄉村俱樂部一直與安徒生會合作，為基層兒童及家庭舉辦不少活動，鼓勵小朋友敢於做夢、實踐理想，向充滿無限可能的未來振翅飛翔。

安徒生會主席莊明蓮博士表示：「清水灣鄉村俱樂部3年前慷慨為120名學童提供助學金，以完成學子們多方面的學習心願，當中包括童軍訓練、電腦班、舞蹈班等，十分多元化。當中有一年很難忘，我們的小會員有機會在會所的舒適環境享用正式的西餐，義工還教授孩子西餐的餐桌禮儀，這些難能可貴的經驗，對兒童成長有極大的幫助。」



■黃偉光醫生表示：「清水灣・走入社群」計劃未來將舉辦更多不同類型的籌款活動，幫助社會有需要人士。

## 「清水灣・走入社群」計劃

- 已連續超過10屆獲香港社會服務獎會頒發「商界展關懷」標誌。
- 由2003年起，截至2014年8月5日，合共籌得善款超過港幣4,800萬元（港幣48,783,296.55元）。
- 以「家庭、鄰舍、環境」為服務重點，多年來與不少慈善團體，包括與母親的抉擇、基督教靈實協會、香港世界宣明會、突破機構等緊密合作。
- 一直以舉辦多元化及創新的籌款活動為計劃方針，活動類型包括二人三足步行籌款、慈善音樂會、慈善長跑賽、慈善赤腳行、慈善跑步行等等，希望幫助社會不同年齡、不同階層的有需要人士，為社會出一分力。
- 單是2013年財政年度，計劃舉辦了超過20場籌款活動，參加者接近7,000人。未來將會舉辦更多慈善高球賽及不同類型的籌款活動，幫忙更多有需要人士。
- 除了與安徒生會合作的「故事隨意門」計劃會繼續進行，因天氣順延，為靈實公司道寧養院籌募經費的年度盛事「清水灣慈善高爾夫球賽 2014」將會於9月進行，目標善款為港幣75萬元。而一年一度的「2014 清水灣母親的抉擇高爾夫球慈善賽」及與健康快車合辦的慈善跑步亦將於10月10日及11月舉行，前者預計籌得港幣70萬元。